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CIELE A VÝSTUPY VZDELÁVANIA 

 

Vysoká škola: Prešovská univerzita v Prešove 

Fakulta: Filozofická fakulta 

Typ študijného programu: učiteľský kombinačný program 

Názov študijného programu: učiteľstvo dejepisu  (v kombinácii) 

Názov študijného odboru: učiteľstvo a pedagogické vedy 

Stupeň vysokoškolského štúdia: 2. 

Forma štúdia: denná   

Metóda štúdia: prezenčná 

 

Výstupy vzdelávania 

 

 

Profilový predmet: 1IHI/UDUM/22 Dejiny umenia v Európe a na Slovensku  

Odporúčaný semester: 1. 

Získané vedomosti: Absolvent predmetu dokáže charakterizovať základné prvky jednotlivých 

umeleckých slohov od raného stredoveku po súčasné umenie, absolvent predmetu získa 

základné znalosti o dejinách európskeho a slovenského umenia a jeho najvýznamnejších 

predstaviteľoch. Vie sa orientovať v základných znakoch jednotlivých umeleckých smerov. 

Dokáže vlastnými slovami definovať pojmy z dejín umenia.  

Získané zručnosti: Absolvent predmetu získa zručnosti samostatne vyhľadať, spracovať a 

využiť poznatky z odbornej literatúry viažucej sa k dejinám európskeho a slovenského umenia; 

je schopný uplatňovať vedomosti nadobudnuté počas semestra pri diskusiách na seminároch, 

ako aj pri spracovaní semestrálnej práce. 

Získané kompetencie: Absolvent predmetu dokáže samostatne riešiť odborné otázky týkajúce 

sa dejín umenia; vie samostatne získavať nové poznatky a aktívne rozširovať svoje vedomosti 

v danej oblasti; je schopný autonómne a samostatne robiť rozhodnutia ohľadom vlastného 

rozvoja a ďalšieho vzdelávania sa. Získal kompetenciu syntetizovať poznatky z dejín umenia, 

ktoré získaval počas štúdia v rámci jednotlivých disciplín. 

 

Profilový predmet: 1IHI/VKRNU/22 Vybrané kapitoly z dejín raného novoveku 

Odporúčaný semester: 1. 

Získané vedomosti: Absolvent predmetu si osvojil poznatky z dejín raného novoveku. Pozná  

tendencie európskeho kontinentu v ranom novoveku, vie charakterizovať kľúčové udalosti 

politických, spoločenských a konfesionálnych  dejín Európy, vie vymenovať najvýznamnejšie 

osobnosti raného novoveku, vie charakterizovať vybrané témy každodenného  a kultúrneho 

vývoja. 
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Získané zručnosti: Absolvent predmetu získal schopnosť nahliadať na poznatky z dejín raného 

novoveku v ich celistvosti a komplexnosti. Dokáže aktívne a samostatne získavať poznatky 

z odbornej literatúry, má zručnosť vyberať informácie z dôveryhodných a vedecky relevantných 

informačných zdrojov.  

Získané kompetencie: Absolvent získa rozšírené kompetencie  vyjadriť sa k dejinnému vývoju 

Európy v ranom novoveku, pozná súvislosti dejinných udalostí a vie ich zasadiť do kontextu 

dejinného vývoja jednotlivých regiónov Európy. Študent sa vie kompetentne vyjadriť k 

dejinným udalostiam raného novoveku. 

 

Profilový predmet: 1IHI/VKSRU/22 Vybrané kapitoly zo slovenských dejín raného novoveku 

Odporúčaný semester: 2. 

Získané vedomosti: Absolvent predmetu získal rozšírený pohľad na slovenské dejiny raného 

novoveku v rámci Kráľovského Uhorska. Študent pozná  tendencie politického vývinu územia 

Uhorska v ranom novoveku, vie charakterizovať kľúčové udalosti politických, spoločenských a 

konfesionálnych dejín Uhorska s dôrazom na slovenské územie, vie vymenovať 

najvýznamnejšie osobnosti našich dejín raného novoveku, vie charakterizovať vybrané témy 

každodenného  a kultúrneho vývoja.  

Získané zručnosti: Absolvent predmetu má schopnosť aplikovať získané vedomosti pri 

interpretácii kľúčových udalostí ranonovovekých dejín Uhorska. Vie efektívne pracovať s 

pramenným materiálom z obdobia slovenského raného novoveku a vie aplikovať poznatky z 

tohto obdobia pri analýze konkrétnych textov. 

Získané kompetencie: Absolvent predmetu získa rozšírené kompetencie  vyjadriť sa k 

dejinnému vývoju Uhorska v ranom novoveku, pozná súvislosti dejinných udalostí a vie ich 

zasadiť do kontextu dejinného vývoja jednotlivých regiónov Európy. Študent sa vie 

kompetentne vyjadriť k historickým  udalostiam raného novoveku v Uhorsku. 

 

Profilový predmet: 1IHI/VKDNU/22 Vybrané kapitoly z dejín novoveku 

Odporúčaný semester: 3. 

Získané vedomosti: Absolvent predmetu získal prehľad o hlavných vývojových tendenciách v 

dejinách novoveku od 17. po 19. storočie. Pozná  tendencie politického vývinu v Európe, vie 

charakterizovať kľúčové udalosti politických, spoločenských a konfesionálnych európskych 

dejín. Absolvent predmetu má schopnosť aplikovať získané vedomosti pri interpretácii 

kľúčových udalostí novovekých dejín Európy. 

Získané zručnosti: Absolvent predmetu získa rozšírené kompetencie  samostatne vyhľadať, 

spracovať a využiť poznatky z odbornej literatúry venujúce sa dejinám novoveku. Študent sa 

vie kompetentne vyjadriť k historickým  udalostiam európskeho novoveku. Vie efektívne 

pracovať s pramenným materiálom z obdobia novoveku a vie aplikovať poznatky z tohto 

obdobia pri analýze konkrétnych textov. 

Získané kompetencie: Absolvent predmetu dokáže samostatne riešiť odborné otázky týkajúce 

sa dejín novoveku a dokáže analyzovať jednotlivé témy a problematiku dejín novoveku. 
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Absolvent predmetu získa rozšírené kompetencie  vyjadriť sa k dejinnému vývoju v ranom 

novoveku, pozná súvislosti dejinných udalostí a vie ich zasadiť do širšieho kontextu dejinného 

vývoja jednotlivých regiónov Európy. Študent sa vie kompetentne vyjadriť k historickým  

udalostiam novoveku v Európe. 

 


